

ВСТРЕЧИ СОСТОЯТСЯ ВНОВЬ

ГАСТРОЛИ МАГАДАНСКИХ АРТИСТОВ В НИКОЛАЕВСКЕ-НА-АМУРЕ И ОХОТСКЕ

В ЭТОМ году драматическая группа Магаданского музыкально-драматического театра впервые выехала за пределы области. Артисты побывали в Николаевске-на-Амуре и Охотске. В программе — богатый репертуар: драма Валерия Шаврина «Семья Плахова», комедия Кальдерона «С любовью не шутят», спектакль прогрессивного немецкого писателя Карла Витлингера «Человек со звезды» («Лучше остаться мертвым»), пьеса С. Радзинского «104 страницы про любовь» и комедия В. Константинова и Б. Рацера «После двенадцати».

Театр очень долго и напряженно готовился к встрече с нижеамурцами, ведь артисты чувствовали себя новичками, они еще не знали зрителя. Поэтому с одним чувством они не могли справиться — волнением. Хотелось, чтобы зрителям понравилась игра актеров, чтобы каждый спектакль прошел на высоком художественно-эстетическом уровне.

Кстати, перед приездом северян в городе гастролировал опытный и интересный театральный коллектив Комсомольска-на-Амуре. Нужно было не ударить лицом в грязь перед комсомольчанами.

Судя по рецензиям, которые были опубликованы в газетах, по приему, оказанному артистам, по отзыву театралов, жителям города искусство магаданцев пришлось по вкусу.

Вот, например, что писала городская газета «Ленинское знамя» в рецензии на драму «Семья Плахова», которой открывались гастроли: «Театр показал нам свое лицо, и оно понравилось. Понравилось прежде всего молодостью. В этом спектакле из двенадцати актеров восемь — молодые без всяких скидок и очень горячие, интересные. Остальные в расцвете творческих сил создают запоминающиеся характеры. А все вместе они — сплоченный ансамбль глубокой эмоциональной силы. Ее чувствует каждый зритель».

И еще: «Сильное впечатление оставляет спектакль. Он по-настоящему ставит и решает проблему «отцов и детей», убедительно показывает, что духовное родство советских людей крепче родственных связей, поет гимн красоте человеческой».

Словом, магаданцы установили с нижеамурскими зрителями тесный контакт и, как нам кажется, доставили им большое удовольствие. Как написала в местную газету фельдшер А. Ямщикова, гастроли «раскрыли высокое мастерство коллектива театра. Игра всех без иск-

лючения артистов покоряет жизненностью, правдивостью». И другое замечание члена Николаевского-на-Амуре городского драматического коллектива Н. Усовой хотелось бы здесь привести: «На Нижнем Амуре я живу больше тридцати лет, но такой хороший спектакль мне не часто приходилось видеть. У этого коллектива есть чему поучиться участникам художественной самодеятельности».

Много таких писем пришло в редакцию местной газеты. Нам было приятно, когда зрители горячо благодарили нас за хорошие постановки, желали нам творческих удач.

В Николаевске-на-Амуре актеры встречались с горожанами не только на спектаклях, но и на зрительских конференциях. О великом воспитательном значении театрального искусства, элементах сценической грамоты, тонкостях и секретах мастерства актера рассказал своим младшим собратьям по искусству — членам Николаевского-на-Амуре городского драматического коллектива главный режиссер театра заслуженный артист РСФСР Н. И. Ключников.

В беседе, которая длилась три часа, участвовали популярные в нашей области артисты Майя Казакова, Эмма Лени-

цева, Виктор Косенко, Иван Соловьев-Лабузовский. Они показали некоторые сцены из пьес «Семья Плахова» и «Человек со звезды». Мне также довелось прочитать участникам встречи монолог городничего из комедии Го-голя «Ревизор».

Закончились гастроли. Всего две недели побывали северяне у трудящихся Николаевска. За этот срок они поставили 19 спектаклей, на которых присутствовало в общей сложности около двенадцати тысяч человек. Артисты выступали перед рыбаками Озерлаха и Чырыраха, в порту и на рейде морской и речной сплотки Маго. И везде они были приняты с искренней теплотой.

Мы со своей стороны обещали жителям Николаевска летом будущего года привезти полностью музыкальный и драматический коллективы, а зимой поставить одну-две оперетты.

Но на этом турне магаданцев не закончилось. Сейчас коллектив держит отчет перед зрителями Охотска. В районе магаданцы пробудут до сентября. Они выступят в Доме культуры им. Ильича, в клубах Новоустьенского, Охотского и Морского рыбозаводов, в Кухтуйском цехе.

В. ЗАХАРОВ,
заслуженный артист РСФСР,
актер театра.